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Die Armut der Kakaobauern 
 
Aufgaben zum Text 
 
1.  Fragen zum Text 
Beantwortet die Fragen. Es kann auch mehr als eine Antwort richtig sein.  
 
1. Was ist richtig? 
a) Der Kakaopreis ist in den letzten Jahrzehnten stark gestiegen. 
b) Eine Tonne Kakao kostet heute etwa 2500 US-Dollar. 
c) Die Kakaobauern bekommen zu wenig Geld für ihr Produkt. 
 
2. Was steht im Text? 
a) Ein Siegel könnte zeigen, welche Schokolade unter fairen Bedingungen produziert 

wurde. 
b) Jedes Mal, wenn man ein Siegel auf eine Ware druckt, muss man dafür Geld bezahlen. 
c) Der Handelsminister von Kamerun plant ein eigenes Siegel für Kakao aus seinem Land. 
 
3. Was steht im Text?  
a) Wenn mehrere Länder zusammenarbeiten, können sie vielleicht mehr Geld für den 

Kakao bekommen. 
b) Die Schokoladenindustrie will die Bauern besser bezahlen. 
c) Afrikanische Politiker wollen das Problem anders lösen als die deutsche 

Landwirtschaftsministerin. 
 
 
 
 
2.  Übt die Vokabeln! 
Welches Wort gehört in welche Lücke? Vervollständigt die Sätze. 

1. Je größer die _____________________ ist, desto mehr Kakao kann ein Bauer 
produzieren. 

2. Produkte, die gut für die Umwelt sind, kann man an einem 
_____________________ erkennen. 

3. Sogar in reichen Ländern gibt es immer noch Menschen, die in 
_____________________ leben. 

4. Große _____________________ verkaufen ihre Produkte meist nicht nur in einem 
Land, sondern weltweit. 

5. Politische Ereignisse und Naturkatastrophen beeinflussen die Preise für Lebensmittel 
auf dem _____________________. 

6. Während der Erntezeit braucht man in der Landwirtschaft viele 
_____________________  
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3.  Übt die Komparation! 
Schreibt das Adjektiv im Komparativ in die Lücke! Ergänzt eine Endung, wenn 
nötig. 
 
1. Kakao ist heute viel ________________ (billig) als vor 30 Jahren. 
2. Die Deutschen essen ________________ (viel) Schokolade als die Spanier. 
3. Was kann man tun, um ________________ (gut) Bedingungen für die Kakaobauern 

zu schaffen? 
4. Ein ________________ (hoch) Kakaopreis würde die Situation der Bauern 

verbessern. 
5. Die Bauern brauchen ________________ (groß) Plantagen, um mehr Kakao zu 

produzieren. 
6. Wenn die Preise weiter sinken, werden die Bauern immer ________________ (arm) 

werden. 
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